



### **История и образ: лекция, посвящённая творчеству Абылхана Кастеева**

14 января 2026 года в рамках программы «Серебряный университет», реализуемой Казахской национальной академией искусств имени Темирбека Жургенова, в доме-музее Абылхана Кастеева состоялась очередная лекция по направлению «Изобразительное искусство». Мероприятие было нацелено на углублённое изучение истории формирования национального изобразительного искусства и непосредственное знакомство с художественным наследием в подлинной культурной среде.

В ходе встречи научный сотрудник дома-музея А. Кастеева, заслуженный деятель Казахстана, художник-публицист Еркин Нуразхан провёл для слушателей содержательную экскурсию, посвящённую жизненному пути и творческому наследию выдающегося мастера. В рамках экскурсии были подробно освещены этапы профессионального становления Абылхана Кастеева, особенности его художественного мировоззрения, а также его историческая роль в развитии казахского изобразительного искусства, рассмотренная в широком культурно-социальном контексте. Через произведения художника наглядно раскрывались духовно-социальные реалии и эстетические ценности казахского общества XX века.

Во второй части занятия искусствовед Л. А. Кенжебаева провела искусствоведческий анализ пейзажных, бытовых и исторических произведений Абылхана Кастеева. В ходе лекции были рассмотрены особенности художественного языка мастера в трактовке исторических сюжетов, его композиционные решения, система пластического мышления и символические смыслы произведений на основе профессионального искусствоведческого подхода.

Данная лекция не только способствовала повышению культуры восприятия художественного наследия у слушателей, но и позволила глубже осмыслить историческую преемственность национального изобразительного искусства, а также по-новому взглянуть на место и значение творчества Абылхана Кастеева в казахской художественной культуре.